

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 48Ek/502/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6119255943
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 11. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Miroslav Bučko
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2019:6119255943.3

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: Eva Petránová Advokátska kancelária s.r.o., Puškinova 16, 080 01 Prešov, IČO: 36 854 581, proti povinnému: D. X. W., nar: X.X.XXXX, H. XXXX/XX, XXX XX E. o vymoženie 280,45 Eur s príslušenstvom, vedenej u súdneho exekútora Mgr. Juraj Voloch, so sídlom Sovietskych hrdinov AB-519, 08901 Svidník, ktorý exekúciu vedie pod sp. zn. 192EX 173/19, takto

rozhodol:

Súd návrh povinného na zastavenie exekúcie z a m i e t a .

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 28.03.2019 domáhal od povinného vymoženiu sumy vo výške 280,45,- Eur s príslušenstvom na základe exekučného titulu - rozsudku, ktorý vydal Okresný súd Prešov, sp. zn. 17Csp/212/2016, zo dňa 26.03.2018, právoplatný v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Prešove sp.zn. 3Co/174/2018, zo dňa 08.01.2019. Poverením zo dňa 08.04.2019 Okresný súd Banská Bystrica poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora Mgr. Juraj Voloch, so sídlom Sovietskych hrdinov AB-519, 089 01 Svidník, ktorý exekúciu vedie pod sp. zn. 192EX 173/19.

2. Súdny exekútor doručil povinnej dňa 06.05.2019 upovedomenie o začatí exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie bol povinnou podaný na poštovú prepravu v zákonnej lehote dňa 21.05.2019. Súdny exekútor uviedol, že návrh bol elektronicky zaslaný 27.5.2019 oprávnenej, ktorá sa k tomuto zastaveniu nevyjadřila.

3. Povinná v návrhu na zastavenie exekúcie uviedla, že vzhľadom na skutočnosť, že úrad (exekútorický úrad) nepostupoval v súlade so zákonom - Exekučným poriadkom a podal dňa 26. apríla 2019 príkaz na začatie exekúcie zrážkami z dôchodku povinnej v sume 83,41 Eur mesačne počnúc dňom 2. júna 2019 na Sociálnej poisťovni - ústredie, povinná teda žiada o zastavenie zrážok z dôchodku povinnej. Uviedla, že v prípade ak uvedená zrážka v sume 83,41 Eur ku dňu 2.júna 2019 nebude zastavená, bude nútená exekútorický úrad žalovať na príslušnom súde za bezdôvodné obohatenie.

4. Oprávnená sa k návrhu povinnej nevyjadřila. Súdny exekútor uviedol, že žiadajú súd, aby návrh na zastavenie exekúcie podaný povinnou zamietol nakoľko exekútorický úrad konal v zmysle Exekučného poriadku, to je vydal príkaz na začatie exekúcie zrážkou z dôchodku dňa 16.4.2019

5. Podľa § 61k ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak

- a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku,
- b) exekučný titul bol zrušený,

c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§54 ods.2),
d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

6. Podľa § 61k ods. 2 Exekučného poriadku, povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

7. Podľa § 61l ods. 1 Exekučného poriadku, o návrhoch na zastavenie exekúcie, ktoré majú odkladný účinok, rozhoduje súd prednostne.

8. Podľa § 61l ods. 2 Exekučného poriadku na prejednanie návrhu na zastavenie exekúcie nie je potrebné nariadovať pojednávanie. Pred rozhodnutím môže súd nariadiť vypočutie určitej osoby..

9. Podľa § 61l ods. 3 Exekučného poriadku, ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne. Ak súd návrh na zastavenie exekúcie zamietol z dôvodu, že návrh bol podaný oneskorene, i keď tu dôvod na zastavenie exekúcie je, povinný má právo domáhať sa vrátenia plnenia žalobou podanou voči oprávnenému.

10. Podľa § 3 ods. 1 Exekučného poriadku, exekútor vykonáva exekučnú činnosť nestranne a nezávisle. Pri výkone svojej činnosti je viazaný len Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi, medzinárodnými zmluvami podľa čl. 7 ods. 2 a 5 Ústavy Slovenskej republiky, zákonmi, inými všeobecne záväznými právnymi predpismi vydanými na ich vykonanie a rozhodnutím súdu vydaným v exekučnom konaní.

11. Podľa § 29 ods. 1 Exekučného poriadku, exekútor je povinný vykonávať činnosť podľa tohto zákona čestne, zodpovedne a svedomito; exekútor je povinný dohliadať aj na čestnosť, zodpovednosť a svedomitosť konania svojich zamestnancov.

12. Podľa § 29 ods. 2 Exekučného poriadku, exekútor je povinný vykonávať činnosť podľa tohto zákona s odbornou starostlivosťou, s využitím všetkých svojich skúseností a odborných vedomostí.

13. Súd preskúmal návrh povinného na zastavenie exekúcie, ktorá je vedená na tunajšom súde pre vymoženie pohľadávky vo výške 280,45 Eur s príslušenstvom.

14. Účelom exekučného konania je nútená realizácia exekučného titulu vykonaná zásahom do práv povinného. Uskutočňuje sa za podmienok a predpokladov vymedzených procesnými predpismi s cieľom uspokojiť pohľadávku oprávneného, ktorá mu bola priznaná vykonateľným rozhodnutím súdu alebo iného orgánu, prípadne vo verejnej listine a dobrovoľne sa nesplnila (Uznesenie Ústavného súdu Slovenskej republiky zo dňa 27.03.2007, sp. zn. III ÚS 56/07-20).

15. Súdu bol predložený návrh povinnej od súdneho exekútora, ktorý ho posúdil tiež ako aj návrh na zastavenie exekúcie. Súd k návrhu povinnej uvádza, že v návrhu na zastavenie exekúcie povinná namietala postup súdneho exekútora pri vykonávaní exekúcie, zrážkami z dôchodku. súd konštatuje, že namietanie postupu súdneho exekútora samo o sebe nemôže byť dôvodom zastavenia exekúcie podľa Exekučného poriadku. Súd dáva povinnej do pozornosti tú skutočnosť, že namietane postupu súdneho exekútora samo o sebe nemôže byť dôvodom zastavenia exekúcie podľa Exekučného poriadku. Súdny exekútor ako štátom určená a splnomocnená osoba na vykonávanie núteného výkonu exekučných titulov (exekučnej činnosti) nezávisle rozhoduje o spôsobe vykonania exekúcie. Súdny exekútor poverený vykonaním exekúcie nezávisle a s odbornou starostlivosťou rozhoduje akým spôsobom vykoná exekúciu, t.j. ktorý zo spôsobov vykonania exekúcie podľa štvrtej časti Exekučného poriadku zvolí. Súdny exekútor môže vykonať exekúciu v jednom exekučnom konaní buď len jedným zo spôsobov vykonania exekúcie podľa Exekučného poriadku alebo aj viacerými vo vzájomnej kombinácii. Exekučný súd pri rozhodovaní o návrhu povinného na zastavenie exekúcie nie je oprávnený preskúmať správnosť postupu súdneho exekútora pri vykonávaní exekúcie. Preto exekučný súd pri posudzovaní návrhu povinného na zastavenie exekúcie sa nebude zaoberať skutočnosťami týkajúcimi sa postupu súdneho exekútora pri vykonávaní exekúcie.

16. Vzhľadom na vyššie uvedené súd konštatuje, že povinný v návrhu na zastavenie exekúcie neuviedol žiaden dôvod, pre ktorý by mala byť táto exekúcia podľa § 61k ods. 1 Exekučného poriadku zastavená,

preto súd návrh povinného na zastavenie exekúcie ako nedôvodný zamietol, tak ako to je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.

Ak ten, komu bola vykonateľným rozhodnutím uložená povinnosť, dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnená osoba podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.